

延续回升向好态势

一季度贵州经济运行“开门红”

4月22日，记者从贵州省2024年一季度经济运行情况新闻发布会上获悉，全省经济运行延续回升向好态势，稳中有升、稳中有进、开局良好，顺利实现“开门红”。

根据地区生产总值统一核算结果，一季度，全省地区生产总值5178.81亿元，按不变价格计算，比上年同期增长5.5%，增速比上年全年加快0.6个百分点。其中，第一产业增加值469.57亿元，增长3.9%；第二产业增加值1954.52亿元，增长7.8%；第三产业增加值2754.72亿元，增长4.3%。

全省农业生产形势良好，特色农业较快增长。

一季度，全省农林牧渔业总产值796.24亿元，比上年同期增长3.9%。其中，种植业增长4.5%、畜牧业增长2%、渔业增长6.6%。春耕备耕有序推进。一季度，园

林水果产量比上年同期增长8.1%、蔬菜产量增长4.1%、茶叶产量增长4.1%、中草药材产量增长3%。猪牛羊禽肉产量比上年同期增长3.1%，其中，猪肉产量增长4.3%。一季度末生猪存栏同比下降1.4%，一季度生猪出栏增长3.1%。

全省工业生产增速加快，企业效益继续改善。

一季度，全省规模以上工业增加值比上年同期增长9.1%，比上年全年加快3.2个百分点。分经济类型看，国有控股企业增加值增长10.8%；股份制企业增长9.1%，外商及港澳台商投资企业增长13.8%；私营企业增长3.5%。分行业看，非金属矿采选

业增加值增长50.6%，有色金属冶炼和压延加工业增长44.0%，化学原料和化学制品制造业增长34.9%，酒、饮料和精制茶制造业增长13.9%，电力、热力生产和供应业增长10.8%，烟草制品业增长5.7%，煤炭开采和洗选业增长0.5%。分产品看，新能源汽车产量比上年同期增长178.2%，电解铝增长99.2%，电子元件增长44.2%，白酒增长29.5%，集成电路增长16.7%。1月至2月，规模以上工业企业实现利润总额144.41亿元，比上年同期增长24.5%。

全省服务业持续恢复向好，现代服务业快速增长。

一季度，全省服务业增加值比上年同期增长4.3%。其中，交通运输、仓储和邮政业，批发和零售业，住宿和餐饮业增加值分别增长9.7%、8.9%和6.4%。一季度，旅游接待总人数、旅游总收入比上年同期分别增长10.2%、13.6%，邮政行业寄递业务量增长21.6%，电信业务总量增长16.2%。一季度末，金融机

构人民币各项存款余额同比增长7.1%，金融机构人民币各项贷款余额同比增长10%。1月至2月，规模以上服务业企业营业收入比上年同期增长12.4%，其中，互联网和相关服务业营业收入增长31.7%，租赁和商务服务业增长24.5%，软件和信息技术服务业增长12%。

全省市场销售加快恢复，线上零售增长较快。

一季度，全省社会消费品零售总额比上年同期增长8.2%，比上年全年加快2.3个百分点。一季度，全省固定资产投资比上年同期增长3.1%。一季度，全省进出口总额189.22亿元，比上年同期增长23.7%，其中，出口总额121.49亿元，增长14.3%，进口总额67.74亿元，增长45.2%。一季度，全省城镇新增就业20.94万人，比上年同期增长5.3%。一季度，全省居民消费价格比上年同期下降0.3%，降幅比1月至2月收窄0.1个百分点。

贵阳日报融媒体记者 张梅

贵阳供电局
评出10个
“知行榜样”

本报讯 4月22日，“五一”劳动节到来前夕，南方电网贵州贵阳供电局开展2024年“知行榜样”评选活动现场终评，20个人入围对象集中亮相，讲述他们在各自工作岗位上践行初心、担当使命的“榜样”故事。

为着力培育文化使者，深入宣传先进典型，讲好南网故事，今年3月起，贵阳供电局努力挖掘各条战线上的先锋模范，组织开展了此次“知行榜样”评选活动。经前期各部门、各单位推荐申报、宣传展示及初步评选，从78个候选个人及团队中遴选出20个人入围对象。

令人感动的情景剧、扣人心弦的微电影、高潮迭起的演讲、温馨的现场访谈……当天，精心准备的人围对象轮番登上舞台，以丰富多彩的内容及表现形式一展风采。

他们中，有打造了特大型社区用户资产接收“贵阳样板”的花果园用电综合治理攻坚突击队；有致力于打造不停电示范区，让客户用电“零感知”的国家重点项目攻坚团队；有万无一失完成1400余次保供电任务的技术专家；有致力于消除隐患提升供电可靠性的青年岗位能手……他们是贵阳供电局工作成绩显著、业务技能精湛、个体特色鲜明的代表，彰显了供电正能量，赢得了现场观众的热烈掌声。

经过近3个小时的火热角逐后，最终现场评审团评选出了10个“知行榜样”。

用榜样的力量温暖启迪人心，以先进典型引领时代风尚。近年来，贵阳供电局通过选树先进典型，发挥榜样示范引领作用，推动人才高质量发展，致力当好经济发展、服务民生的“先锋队”，努力在“强省会”中发挥重要作用。（杨志坚 张其琼）

历时4小时 盘兴高铁跨212省道架梁施工完成

本报讯 经过4小时的作业，4月22日凌晨1时，随着一榀32米、重900吨的预制箱梁平稳落在盘兴高铁省道212大桥0号台和1号墩之间，标志着盘兴高铁三标段跨省道212架梁施工成功，为后续各个施工环节推进奠定了基础。

据施工方负责人介绍，三标段自盘州南制梁场向终点方向为连续下坡，最大坡度30%，需穿越各类隧道14座，桥隧、桥跨、箱梁单双线转换频繁，给运输、架设箱梁带来极大挑战。施工过程中，作业人员克服夜间天窗时间雨雾天气，过孔、梁车对位、提梁、落梁各环节有序展开，经过4个小时不间断施工作业，安全

快速实现箱梁架设，有效减少了对212省道车辆运行的干扰。

盘兴高铁是贵州省“市市通高铁”的最后一个项目，设计时速250公里，线路全长98.314公里，按照国铁双线客运专线标准建设，2021年12月全线开工建设。盘兴高铁从沪昆高铁盘州站引出，经盘州市石桥镇、响水镇、保田镇和兴义市清水河镇，至万峰林机场设兴义南站。正线桥隧长89.13公里，桥隧比为90.66%（即百公里线路中桥梁、隧道长度达90.66公里），是目前贵州高铁中桥隧比最高的线路。

盘兴高铁建成通车后，兴义市将通过沪昆高铁迈入高铁时

代。届时，贵阳至兴义2小时内可达，贵阳至省内8个市（州）中心城市1至2小时的高铁交通圈将正式形成，对于完善优化贵州高铁网、增强经济内循环功

能、打造贵阳兴义间高铁黄金旅游通道、促进黔西南州和六盘山市乡村振兴和经济社会发展等方面都具有重要意义。

（贵阳日报融媒体记者 曾秦）



箱梁架设现场

首钢贵阳特殊钢有限责任公司新增10T电渣炉项目环境影响评价第二次公众参与公示

《首钢贵阳特殊钢有限责任公司新增10T电渣炉项目环境影响报告书》已完成，根据《环境影响评价公众参与办法》与《关于切实加强风险防范严格环境影响评价管理的通知》（环发[2012]98号）的相关要求和规定，现将《首钢贵阳特殊钢有限责任公司新增10T电渣炉项目环境影响报告书》信息公开如下：

一、征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

1、征求意见稿全文的网络链接
链接：<https://pan.baidu.com/s/1EaiQka46dvxyMh9MHRw?pwd=ecys>
2、查阅纸质报告书的方式和途径
(1) 建设单位名称：首钢贵阳特殊钢有限责任公司
联系地点：扎佐镇首钢贵阳特殊钢有限责任公司工业园区内部
联系人及电话：吴尚峰 13037863506
邮箱：1319144926@qq.com

(2) 环评中介服务机构：贵州天丰环保科技有限公司
地址：贵州省贵阳市南明区遵义路105号万象国际A.C栋1单元18层6.7号
联系人及电话：张群美 18322695881

电子邮箱：157422390@qq.com

二、征求意见的公众范围
受本项目所在地影响的周围的个人与社会团体。

三、公众意见表的网络链接
链接：<https://pan.baidu.com/s/1BGWle1xYdF-8HnJqGpn7w?pwd=jssa>

四、提交公众意见表的方式和途径

1、电子邮箱发送至 157422390@qq.com
2、邮寄地址：贵阳市南明区遵义路万象国际A座18楼

五、公告时间
2024年4月19日~2024年5月6日

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况
贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压电路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位
该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式
现对沙文文化产业园二期项目（净地面积约2.5万平方米）公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人：吴先生 13985032718
现场看地联系人：赵先生 18984042664